

ПЕРВАЯ ГАЗЕТА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО

# Городская газета

№ 93 (20491). Вторник, 27 августа 2013 г.



По-настоящему яркими, задорными и солнечными были торжества, посвящённые областному празднованию Дня шахтёра-2013 в Ленинске-Кузнецком.

Делегации шахтёрских городов, прибывающие к нам на праздник, как водится, с хлебом-солью встречали у новой стелы с именем Ленинска-Кузнецкого. Среди первых почётных гостей были губернатор Кемеровской области А.Г. Тулеев, главный федеральный инспектор в нашем регионе И.В. Колесников, представители правительства Республики Беларусь, а также знаменитый кузбассовец, лётчик-космонавт и дважды Герой Советского Союза А.А. Леонов, обратившийся с приветственным словом к землякам.

- С добрым утром, друзья! – сказал, широко улыбаясь, Алексей Архипович. – Который раз уже приезжаю к вам, и радость переполняет душу. Ваш прекрасный шахтёрский город, как и другие угольные территории Кузбасса, хороши год от года. И день сегодня выдался просто замечательный – сама природа благословляет горняков на их славный труд.

Такое же светлое, радостное настроение царило на всех площадках областного празднования. И просто светилась от снежно-белых платьев невест и праздничных костюмов женихов об-

новлённая площадь у ДК имени Ярославского, где наши молодожёны принимали поздравления губернатора. А рядом развернулась выставка талантов «Кузбасский сувенир», на которой, казалось, было представлено всё, чем знаменит наш край. Прямо здесь, на гончарном круге, из куска глины лепились по заказу затейливые миски и горшки. Дальше можно было самому выковывать себе на память праздничную монету и примерить старинную кольчугу, изготовленную кемеровскими мастерами. Берестяные изделия, картины, подарочная мебель, национальные сувениры шорцев – всё это удивляло и заставляло невольно обратить внимание на такую красоту.

Достойно выглядела на общем фоне экспозиция нашего политехнического техникума, где заораживали взгляд гербы земли русской, резьба по дереву, столярные работы, в числе которых особенно выделялись художественные трюмо, столики и стулья, способные украсить любую выставку.

- Это наш подарок Дню шахтёра-2013, – говорит директор техникума, депутат городского Совета Н.М. Попова. – Мы считаем



свою экспозицию уникальной, потому что здесь собраны самые оригинальные работы ребят, дополняющие друг друга. Создавать такие узоры по силам насто-

ящим мастерам, и мы горды тем, что наши изделия постоянно побеждают на творческих конкурсах. Премии позволяют нам закупать оборудование: вот недавно приобрели, например, фрезерный и гравировальный станки с компьютерным управлением. А это новый технический уровень – теперь можно вырезать на дереве, камне, стекле: смотрите сами! Мы очень рады, что работы ребят украшают сегодня наш главный праздник.

Венцом областного шахтёрского празднования стало торжественное собрание, которое состоялось в большом зале ДК имени Ярославского. Сюда съехались знатные горняки со всех угольных территорий Кузбасса и многочисленные гости. Участников собрания тепло приветствовал губернатор А.Г. Тулеев. Минутой молчания они почтили память погибших кузбасских шахтёров, подвели итоги развития нашей угольной отрасли.

В своём выступлении губернатор подчеркнул, что отрасль превратилась из убыточной и дотируемой в прибыльную и экономически эффективную. Сегодня Кузбасс – крупнейший угледобывающий центр не только России,

но и Европы. Благодаря именно Кузбассу Россия стала третьей страной в мире по объёму экспорта энергетического угля. В 2012 году наши угольщики выдали на гора рекордные 201,5 млн. тонн «чёрного золота». А всего с начала угледобычи из кузбасских недр было поднято 8 млрд. 100 млн. тонн угля.

Это стало возможным благодаря инвестициям, которые вкладываются в угольные предприятия. С января 2012 года они составили 130 млрд. рублей, а в целом за последние 15 лет – 504 млрд. рублей. На эти деньги построили 74 высокопроизводительных предприятия по добыче и переработке угля. В сентябре планируется сдать в эксплуатацию вторую очередь обогатительной фабрики шахты имени Кирова в Ленинске-Кузнецком мощностью 5 млн. тонн.

«Вполне закономерно, что в число первых пяти россиян, удостоенных возрождённого звания Героя Труда Российской Федерации, вошёл именно шахтёр, наш знаменитый земляк, бригадир очистной механизированной бригады шахты «Котинская» ОАО



(Продолжение на 2,3,4-й стр.)



# ГЛАВНЫЙ ПРАЗДНИК КУЗБАССА

«СУЭК-Кузбасс» Владимир Иванович Мельник», - подчеркнул губернатор, особо отметив достижения бригад-миллионеров. Если в 1998 году по миллиону тонн угля в Кузбассе добывали только две бригады, то в 2012 году таких бригад было 34, а с начала этого года уже 16 бригад перешагнули миллионный рубеж. Совсем недавно, в марте 2013 года, бригада В.И. Березовского с шахты «Талдинская-Западная-1» той же компании установила новый всероссийский рекорд, добыв из одного очистного забоя за месяц более одного миллиона тонн угля.

По словам губернатора, для того, чтобы сохранить увереные позиции на мировом и внутреннем рынке, а также социальную стабильность внутри области, нужно активнее использовать резервы, которые есть в Кузбассе. Задача на перспективу – обогащать весь добываемый в Кузбассе уголь. Второе важнейшее направление, которое нужно развивать, – это глубокая переработка угля. И ещё один из способов стабильного развития – углехимия, так как от одного продукта в угольной отрасли можно произвести 130 видов химических полу-продуктов и более 5 тыс. видов продукции смежных отраслей. «Считаю, будущее угольной отрасли за объединениями, кластерами предприятий, которые должны реализовать полный цикл, всю производственную цепочку – от добычи угля до его конечной переработки в тепло, в электроэнергию, в новые, более дорогостоящие энергоносители», - подчеркнул губернатор.

А.Г. Тулев в подробно остановился на развитии шахтёровских городов, 12 из которых уже были столицами областного праздника. В год 70-летия Кемеровской области столицей Дня шахтёра во второй раз стал Ленинск-Кузнецкий. На подготовку к нынешнему празднику было направлено более 1 млрд. 100 млн. рублей. На эти деньги построили и отремон-



тировали более 600 различных объектов. В течение года город напоминал гигантскую строительную площадку, которая дала такой потрясающий результат.

В день празднования торжественно запустили суперсовременный Ледовый дворец спорта с ареной на тысячу зрителей. Накануне состоялся целый парад открытых объектов: введены два новых детских сада на 260 мест, реконструирована поликлиника №2, которая обслуживает более половины

жителей города, открыта детская школа искусств на 400 мест. Кроме того, в городе капитально отремонтировали Дворец культуры имени Ярославского, ввели в эксплуатацию доходный дом на 24 квартиры для молодых семей медиков. В ближайшее время 46 детей-сирот получат ключи от новых квартир в новом жилом квартале Кузбасском. Благоустроили новый центр Ленинска-Кузнецкого – площадь Торжеств. Площадь украсил шестиметровый памятник шахтёрской лампе Вольфа, которая с 1912 года использовалась на шахтах Кольчугинского рудника. Кроме того, привели в порядок дороги, благоустроили более 160 дворов, отремонтировали 117 фасадов жилых домов, осветили 12 улиц, дополнительно открыли более 50 детских площадок, сделали тротуары и газоны, высадили свыше 10 тысяч деревьев и кустарников, в том числе и ели, которые специально к празднику привезли из Красноярска.

«Особую благодарность я хочу выразить главе города Вячеславу Николаевичу Телегину и его команде, - сказал губернатор. – С такой любовью он подошёл к подготовке города к празднику, что сразу стало понятно: это главное – любить родной город. Тогда всё будет нормально, и это мы видим сегодня. И я хочу обратиться к ленинск-кузнецканам. Вот так же любите, храните и приумножайте всё то, что создано в городе к Дню шахтёра. Это ведь просто красота! С гордостью носите звание ленинск-кузнецчанина и

всем говорите, что у вас столица празднования. Пусть она и дальше прирастает всем тем, что так радует нас сегодня!

А.Г. Тулев вручил главе города В.Н. Телегину орден «Доблесть Кузбасса» - в знак признания заслуг перед областью и родным Ленинском-Кузнецким. Высокие награды получили также наши знатные горняки А.П. Авхимович с шахты имени Рубана и И.Ф. Казаков с шахты имени Кирова, а директор шахты имени Рубана С.А. Хорошилов удостоен звания лучшего директора-2013 за высокие производственные показатели и социальную полити-

ку, направленную на укрепление статуса шахтёрского труда.

Губернатор тепло поблагодарил кузбасских горняков за каждый день геройский труд. Особые слова признательности прозвучали в адрес ветеранов, которые, не жалея своих сил, в тяжелейших условиях построили угольный Кузбасс.

Эстафета будущего празднования была торжественно передана на собрании Новокузнецку, а общим подарком для шахтёров области стал замечательный концерт творческих коллективов, который тоже украсил День шахтёра-2013.





**СКОЛЬКО ярких событий вместили прошедшие выходные дни! Главным можно считать официальное открытие площади Торжеств и расположенного на ней Ледового дворца спорта, которое провёл губернатор области**

**А.Г. Тулеев.**

Задолго до его приезда сотни празднично одетых горожан с детьми, внуками заполнили новую главную арену проведения массовых городских мероприятий самого большого масштаба, ведь её общая площадь превышает 3,5 гектара! Дети дарили пришедшем рисунки на асфальте, мастерили из подручных материалов красивые бабочки, готовые взлететь в голубое и солнечное небо. Одетые в горняцкую форму школьники провели увлекательный шахтёрский конкурс, набирая вместе очков настоящие угольки в звёздочки. Тут же разместилась выставка раритетных автомобилей, возле которых спешил сфотографироваться едва ли не каждый участник торжества.

Вместе с губернатором А.Г. Тулеевым на них прибыли руководители областного Совета народных депутатов, знатные труженики отрасли, наш земляк – дважды Герой Советского Союза А.А. Пеонов, фигуристы – гордость отечественного спорта, чемпионы Олимпийских игр, мира и Европы Алексей Ятудин, Наталья Бестемьянова и Андрей Букин, Татьяна Тотьмина и Максим Маринин, Игорь Бобрин. Они тепло приветствовали горожан, славную шахтёрскую гвардию. Забегая вперёд, отметим, что 24 августа гости вместе с артистами столичного театра ледовых миниатюр подарили строителям сданных к празднику объектов, коммунальщикам, невиданно преобразившим, благоустроившим столицу областного торжества, помогавшим в этом молодым волонтёрам, ветеранам-общественникам искромётный спектакль на белоснежной ледовой арене. После каждого номера благодарные зрители забра-

# ГЛАВНЫЙ ПРАЗДНИК КУЗБАССА

сывали её живыми цветами.

Открывая насыщенный мероприятиями главный праздник Кузбасса, губернатор выразил восхищение самоотверженным трудом строителей, которые всего за восемь месяцев превратили огромный дикий пустырь в настоящий сказ с цветниками, в мощный оздоровительный и культурный, а также сразу полюбившийся ленинск-кузнецканам центр отдыха. По крайней мере, последние две недели здешняя атмосфера,

многофункциональная детская площадка с невиданными прежде тренажёрами под открытым небом полностью была заполнена детворой, сама гигантская асфальтированная площадь была оккупирована велосипедистами, а взрослые с удовольствием отдавали на удобных лавочках.

– Нисколько не сомневаюсь: в постгромном усилиями замечательных коллективов компаний «Газпромнефти» и «Ремстройторг» Ледовому дворцу с полно-

форматной коробкой и трибуналами на тысячу зрителей, в который вложено без малого полмиллиарда рублей, через какое-то время вырастут сибирские чемпионы по хоккею и фигурному катанию, – сказал А.Г. Тулеев. – Но главное всё-таки в том, что здесь смогут круглый год укреплять здоровье сотни ребятишек, раньше только грезивших этими видами спорта. Особо отметим возможность заниматься в новом центре людям с ограниченными возможностями, для которых обустроены лифт, пандусы, широкие дверные проёмы. Особая благодарность за самоотверженную работу настоящему патриоту города и Кузбасса – главе Ленинска-Кузнецкого Вячеславу Николаевичу Талегину. Он и его сплочённая, высокопрофессиональная команда хозяйственных руководителей решали задачу подготовки к областным торжествам в тяжёлых погодных условиях, при наборе огромного числа социально важных объектов. И блестяще справились с ней, сделав землякам-труженикам замечательные подарки на долгие годы.

На открытии дворца и площади заслуженные награды от имени областной и администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа были вручены не только большой группе строителей, коммунальщиков, спортивных организаторов. За выдающийся вклад в развитие кузбасского и отечественного спорта альянсом почётного гражданина области был удостоен директор СДЮСШОР по спортивной гимнастике имени И.И. Маметьева, заслуженный тренер России А.Э. Цимерман.

**Появление в городе ледовой арены позволит проводить тренировки и соревнования по хоккею и фигурному катанию круглый год. Кроме ледового поля, во дворце размещены спортивные залы: тренажёрный, общей физической подготовки, для занятий хореографией, борьбой и боксом. Ледовая арена может трансформироваться в площадку для проведения концертов, выставок, конференций.**



**СОЛНЕЧНОЕ утро**  
23 августа на-  
всегда останется в  
памяти многих жите-  
лей города, потому  
что в этот день в Ле-  
нинске-Кузнецком  
впервые состоялось  
торжественное и свет-  
лое мероприятие –  
парад молодоженов,  
участниками которого  
стали сто тридцать  
пять пар женихов и  
невест.

Аллеи перед обновленным Дворцом культуры имени Ярославского задолго до начала мероприятия начали заполнять горожане, желающие посмотреть на это торжество, близкие будущих молодоженов, друзья и родственники, приглашенные на свадьбы, участники этой радостной церемонии, в числе которых были кадеты кадетского корпуса МЧС, участники танцевальных коллективов.

- Дети из ансамблей «Рэп-тайм» и «Капельки», которыми руководят Ольга Снежко, готовы к этому выступлению еще с мая, хотя все равно все мы немного волнуемся, - рассказывает Ольга Хрущева. - Они ждали этого праздника, а сегодня надели белые платья и чувствуют себя лебедятами. Смотреть на них – одно удовольствие. И, думаю, теперь выступление ребят зависит не только от полученных навыков, но и от всей обстановки, от того подъема, который чувствуется повсюду. Дети хотя и маленькие: шести–восьми лет, но они тоже чувствуют праздник, и думаю, всех порадуют своим выступлением. Вместе с нами в композиции будет участвовать бальний коллектив «Стиль» из Кемерова.

По аллеям разносятся звуки духового оркестра, это горожанам дарят музыку исполнители образцового коллектива – лауреата международных конкурсов духового оркестра «Геликон». Его дирижер Александр Измайллов говорит:

- Мы каждый год выступаем на праздничных мероприятиях в Дни шахтера, нашему коллективу уже тридцать лет, и сами мы угольщики, потому что выступаем от Кедровского разреза – угольного предприятия. Живем в поселке Кедровка, значит, День шахтера – и наш праздник, и мы с открытым сердцем и огромным удовольствием дарим сегодня ленинск-кузнецанам, гостям нашего города свою музыку и свое хорошее настроение. Вместе с нами выступает солист Театра оперетты Кузбасса Вячеслав Соболев. И, конечно, в такие дни не избежать некоторого волнения, но будем стараться, чтобы наше выступление понравилось горожанам и всех порадовало.

Но больше всех волнуются женихи и невесты, ведь они выбрали для регистрации своего бракосочетания такой торжественный День шахтера.

- Мы решили сыграть свадьбу в День шахтера потому, что Миша – шахтер с «Костромовской», он



# ГЛАВНЫЙ ПРАЗДНИК КУЗБАССА



горный мастер. Я тоже работаю оператором на этой же шахте, и уже давно решили, что сыграем свою свадьбу в наш профессиональный праздник, - говорит Оксана Репникова, и ее слова поддерживают будущий муж Михаил Иванченко.

- Запланировали свадьбу в нынешний День шахтера еще в прошлом году. Я работаю на шахте имени Кирова, Екатерина – учитель в школе № 38. Мы знакомы уже более двух лет, а теперь станем мужем и женой, - рассказывают Геннадий Ушаков и Екатерина Иванчикова.

Михаил Кузьмин и Елена Черданцева сообщают:

- Еще зимой решили, что наша свадьба состоится летом, а тут такое событие – областной День шахтера, и мы подумали: пусть наша свадьба будет праздничной вдвойне, но самое главное, это, конечно, любовь!

У Александра Голяндра и Татьяны Тарасюк тоже есть повод сыграть свадьбу в День шахтера. Они рассказывают о том, что

Александр – шахтер, его отец – шахтер. Дед Татьяны, отец, брат – шахтеры.

- Какой же нам еще праздник выбирать для регистрации брака! - говорят молодые люди.

Они еще накануне решили, что даже если будет дождливая погода, то они не расстроятся и станцуют свой первый супружеский танец под дождем и с зонтиком. Но день свадьбы выдался отличным: солнечным, ясным, светлым, и когда под голубым небом зазвучали фанфары, то казалось, что вокруг стало еще светлее.

Под звуки фанфар на площадь выходят почетные гости во главе с губернатором Кемеровской области Аманом Гумировичем Тулеевым.

Поздравляя пары, готовящиеся вступить в брак, губернатор отметил, что в Кузбассе стало доброй традицией с особой торжественностью отмечать День шахтера и создавать в этот день новые семьи, ведь семья – это начало начал, и ничего на свете нет ее дороже. Дружная и крепкая семья –

это оплот, принал для каждого человека. Губернатор сказал о том, что на крепкой семье держится Россия и наш Кузбасс, и радостно, что в день главного шахтерского праздника в Ленинске-Кузнецком стало на 135 семей больше.

Следующим поздравлением для молодоженов стала танцевальная композиция участников детских танцевальных коллективов. На площади развернулось танцевальное действие, глядя на которое многие горожане прослезились от радости и умиления. Затем, под звуки шахтерского вальса, под слова: «Сият кургана темные, солнцем опаленные...» на площади вышли все женихи со своими невестами в нарядных, воздушных белых платьях. И все вокруг словно осветилось счастьем, радостью, молодостью. Танец на площади завораживал всех, и если родители, близкие молодых пар старались незаметно убрать слезинки, то все понимали: это слезы счастья и радости.

После торжества женихи и невесты отправились регистрировать свой брак. Регистрация проходила в трех пунктах, и здесь для каждой пары от работников органа загс звучали теплые слова поздравлений и самых добрых пожеланий в семейной жизни, начавшейся в главный профессиональный праздник Кузбасса – День шахтера.

...Утихи прошедшие на площади в выходные дни концерты, отремонтированный ночной салют в честь великого Дня шахтера и всех, кто, без преувеличения, мужественно подготовил и высоко организованно провёл его. Теперь наша общая нравственная обязанность – сохранить всё построенное и передать редкостную красоту детям, внукам и правнукам. Как бесценный дар трудолюбия и ответственности мастеровых людей.

Репортаж гроверами:  
**В.БЛАГОВ, Е.НОСЫРЕВ,  
Л.КОРОСТЕЛЕВА,  
Ю.ГАЛАНДИН** (фото).

**Городская газета**

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.  
до 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12-1893  
Выходит 3 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу. Индекс 51915. Тираж 3409

Адрес  
редакции  
и издателя:  
652500,  
г.Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
пр.Кирова, 476

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net  
GorodGaz@yandex.ru

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО  
«Ленинск-Кузнецкая типография»  
(ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л.  
Время подписания номера в печать:  
по графику – в 17:00;  
фактическое – в 16.00 26.08.2013 г.

Печать офсетная.  
Заказ 1140  
В розницу - свободная цена